Фестиваль «Математика для малышей» направлен на выявление у дошкольников и младших школьников умений решать задачи творческого и поискового характера, понимать причины успеха/неуспеха и способности конструктивно действовать даже в ситуациях неуспеха; возможности выполнять логические действия сравнения, анализа, синтеза, обобщения, классификации, установления аналогий и причинно-следственных связей.

Задачи фестиваля:
· Популяризация математических знаний и математического образования;
· Повышение мотивации к изучению математики;
· Выявление математически одаренных дошкольников и младших школьников;
· Поддержка педагогов-лидеров математического образования;
· Обмен передовым педагогическим опытом, педагогическое просвещение.
Мероприятие такого рода объединяет всех субъектов образовательного процесса на крепком фундаменте общего стремления к выявлению и развитию детской одаренности. Кроме того, для детей – это яркое приключение, волнительный момент соревнования. 
Для родителей – возможность посмотреть, какие игры и приемы можно использовать дома, осознать, имеет ли их ребенок математический склад ума.
Для учителей и воспитателей – знакомство с новыми методическими подходами, способами организации дополнительной работы с юными дарованиями.
Для ученых – соединение теории и практики образования, поле для наблюдений и анализа.
Организатор фестиваля
Организатором фестиваля является Институт педагогики и психологии образования Московского городского педагогического университета.
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