Приложение 1

К программе конференции

В этом году мы посчитали правильным придать нашему разговору некоторую специальную направленность и в качестве общей темы для встреч предлагаем следующую: 

«Человеческое измерение образовательной политики».

Несколько возможных разворотов этой темы и станут основными содержательными линиями нашей работы на КонференциАле.

1. Человек как источник и мера образования
Человек в глобальных и национальных ценностях традиций и инноваций и связь этого с образованием. 

Может ли процесс образования не зависеть от тех людей, кто его организует и в нем участвует? Как лидеры образовательных проектов влияют на создаваемые ими педагогические практики? Как меняются эти люди в процессе образования? 

Как возможно образование, строящееся на основе опыта и интересов конкретных людей? Каковы могут быть критерии измерения такого процесса и его результата? 

2. Социокультурный подход: от сообщества в классе к региональной политике (или наоборот?)
Возможно ли образование, которое строится не на соревновании, конкуренции участвующих в нем людей, а на их взаимодополнении, сотрудничестве, поддержке? 

Возможно ли на практике преодолеть противоречие между необходимостью опоры при воспитании подрастающего поколения на ценности и культурные нормы тех социокультурных сообществ, к которым относятся дети и/или их родители, и потребностью иметь общегосударственную политику образования, единый стандарт образования? 

Какие педагогические стратегии, тактики образовательной политики отличаются тем, что реально учитывают особенности педагогических и детских коллективов школ, социокультурных сообществ, городов, регионов?

И какие могут возникать социокультурные эффекты в сообществе и на территории от реализации тех или иных педагогических практик?

3.  Другие измерения 

Способ и предмет измерения во многом определяют организацию и содержание массовой образовательной практики. Если мерило результата – объем информации, то и получаем образование как процесс запоминания различных сведений. 

А если сам процесс не менее важен, чем достигаемый результат? Если акцент смещается в сторону личностного роста, индивидуальной траектории участников образовательного процесса? Если признать, что учебный процесс зависит от субъективных отличий его участников, то как возможно измерение его результатов? Какими способами можно измерять качество личностного роста в образовании, и нужно ли это делать вообще? 

Если важны не только сиюминутные достижения в конкретном классе, но и те социокультурные изменения в школе, сообществе, регионе, которые возникают от реализации тех или иных педагогических практик, образовательных стратегий, то как измерять эту эффективность в долгосрочной перспективе? 

Есть ли уже какие-то решения в этой области?

4. Ничто человеческое нам не чуждо (
Edutainment. Удовольствие от образования, измеряемое деньгами
Традиционные для нашего КонференциАля линия обсуждения и формат культурно-образовательного события. Приглашаются все желающие поговорить и пожить в системе параллельной реальности образовательных развлечений. Заодно будем выяснять – как связаны деньги и духовные ценности.

Приглашаем всех желающих к сотрудничеству!
