Проект «Мамин театр»

Театр – это волшебный мир! Он дает уроки красоты, морали и нравственности. А чем они богаче, тем успешнее идет развитие духовного мира детей.
Б. М. Теплов

Актуальность. 

В жизни ребенка, который полноценно жил и развивался в условиях семьи и образовательных учреждений, болезнь, вызывающая необходимость госпитализации в стационар, а особенно на длительный срок, приводит к изменению смысла жизни, нарушению гармоничного функционирования в обществе, появлению психологических и социальных проблем. Врачи и медперсонал по причине собственной загруженности лечебным процессом просто не в силах помочь им в сложившейся ситуации в полной мере. Это подтверждено многими существующими клинико-психологическими исследованиями детей, страдающих различными соматическими заболеваниями. Дети, находящиеся в условиях стационара, подвержены состояниям подавленности и депрессии, что негативно сказывается на процессах лечения и выздоровления. А так же маленькие пациенты ограничены в общении со своими сверстниками и меньше проводят времени на свежем воздухе. В условиях воздействия психической травмы, учитывая, что адаптивные механизмы важнейших регуляторных систем (нервной, эндокринной, иммунной) и висцеральной системы организма у детей находятся на стадии становления, необходимо оказывать помощь в реабилитации детей попавших в трудные жизненные ситуации в результате болезней и чрезвычайных ситуаций. Считается, что при таком стрессе ребенок может восстановиться либо в связи со стрессоустойчивостью, либо под влиянием методов психологической защиты. Поэтому такая помощь пациенту и его семье должна осуществляться многими специалистами. 

Цель проекта. Психологическая поддержка детей, родителей и ближайших родственников на время прохождения длительного и агрессивного лечения в ГБУЗ "МНПЦ борьбы с туберкулезом" ДЗМ ТЛПО № 1.

Гипотеза. Задачи. Проблема детской адаптации не единственная, с которой сталкиваются сотрудники отделения. Не меньшей проблемой является адаптация в сложившейся ситуации и взрослых членов семьи ребенка. Болезнь, и как следствие госпитализация ребенка, являются колоссальным стрессом для взрослых, которые начинают предъявлять завышенные требования к сотрудникам отделения, подчас необоснованно подозревая их в недостаточном уходе или внимании к их ребенку. Мы рассматривали разнообразные варианты решения данной проблемы и пришли к выводу, что решать ее нужно комплексными мерами, через вовлечение в процесс как детей, так и их родителей. Но в условиях стационара инфекционной больницы возможности для реализации некоторых видов деятельности и проектов ограничены. Рассмотрев разнообразные варианты и сопоставив наши цели, задачи и возможности мы остановились на театрализованной деятельности как самом интересным и эффективном варианте, в условиях нашего стационара.

Какие задачи мы хотим решить в ходе реализации нашего проекта:

- познакомить родителей, педагогов с театрализованной деятельностью и ее значением для развития ребенка;
- показать какое огромное влияние театрализованная деятельность оказывает на раскрытие творческого потенциала ребенка;
- научить ориентироваться в направлениях работы по театрализованной деятельности;

- психологическая помощь и поддержка ребенка, поступившего на лечение в наш стационар;
- создание эмоционально комфортных условия для пребывания ребенка через вовлечение его в творческую и игровую деятельность;
- профилактика адаптационных нарушений у детей через занятия его различными видами деятельности и нахождения индивидуального подхода к каждому ребенку;
- установление позитивных эмоциональных установок у ребенка во время нахождения его на лечении в стационаре.

Методы исследования. 

- Театральные игры
- Драматизация сказок
- Взаимодействие с родителями.
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