Требования к оформлению статей

Статья сдается в печатном и электронном вариантах.

Печатный вариант рукописи представляется в Управление аспирантуры и докторантуры в формате А4 на одной стороне листа. Все страницы рукописи должны быть пронумерованы (сверху, справа от центра).

К рукописи необходимо приложить: 
1 – Данные об авторе статьи: фамилия, имя и отчество полностью, кафедра и форма обучения, название статьи, контактные номера телефонов (городской и мобильный),   e-mail.
2 – Рецензию Вашего научного руководителя с визой.
Электронный вариант рукописи должен полностью соответствовать распечатанному бумажному варианту. Он должен быть представлен в одном файле, сохраненном  в форматах Мicrosoft Word, RTF. Страницы пронумерованы сверху справа от центра. Файл предоставляется на электронных носителях (USB flash; CD; DVD; дискета) или направляется на электронную почту aidmgpu@yandex.ru с указанием в теме письма следующей информации: «Статья для Сборника работ молодых ученых МГПУ_ФИО».
Электронная версия рукописи, не соответствующая приведенным ниже требованиям, исправляется автором!
Технические требования к статье
Параметры страницы
книжная ориентация, поля — 2мм х 2мм х 2мм х 2мм
Текст
В тексте, таблицах, формулах и иллюстрациях следует применять:
1. Кегль —14

2. Интервал —1,5

3. Шрифт — Times New Roman, черный

4. В заголовке статьи указывается автор (фамилия и инициалы (полужирный курсив)) и её название (полужирный шрифт) — «заголовок I уровня» «по центру».

5. Абзацный отступ в тексте делать через панель инструментов: Формат → Абзац→ Отступ (по умолчанию 1,25 см.). Не отбивать пробелами и табуляцией.
Выравнивание: заголовки — «по центру»; текст — «по ширине».

Переносы вручную не ставить. Строки предложений не разбивать абзацем.

При наличии маркированного текста использовать короткое тире.
6. Знаки в тексте:

· в тексте ставится длинное тире (ctrl+alt+«минус») с пробелами;

· в диапазонах чисел, дат, указании страниц библиографии ставить короткое тире (ctrl+ «минус») без пробелов.

· в сложных существительных и прилагательных ставить дефис (-) без пробелов

· кавычки в русском тексте: «_» (ёлочки); кавычки внутри кавычек “_” (запятые).

· после № ставится пробел
Рисунки, графики, схемы должны выполняться в графических редакторах, поддерживающих векторную графику. 
Растровые изображения, например отсканированные или выполненные в графическом редакторе, допускаются только в исключительных случаях (например, фотографии образцов). Желательно предоставлять все рисунки в виде отдельных файлов в исходном графическом формате. Графические иллюстрации должны быть также выполнены в виде отдельных файлов в исходном графическом формате.

Если диаграмма сделана в Excel, необходимо приложить исходный файл в формате *.xls, *.xlsx. Оригиналы отсканированных изображений должны быть высокого качества (ксерокопии не допускаются). Все рисунки необходимо пронумеровать, а подрисуночные подписи связать с текстом.
Вставка рисунков (схем, диаграмм) в текст: Формат рисунка → положение → обтекание → в тексте.
Таблицы следует делать в режиме таблиц (добавить таблицу), а не рисовать от руки. Таблицы должны быть выровнены, не содержать лишних строк и столбцов. Две таблицы в одну не объединять.

Слово «Таблица» располагается в правом верхнем углу. Каждая таблица должна иметь нумерационный и тематический заголовок. Ширина таблицы не может превышать ширину полосы набора текста. Ссылки на рисунки и таблицы в тексте должны быть обязательны! Если в статье один рисунок или одна таблица, они не нумеруются. Сокращение слов не допускается.
Сноски внизу текста допустимы, если содержат внутритекстовый комментарий (примечания). 
Ссылки на литературу в тексте должны содержать отсыл к списку литературы в конце статьи и оформляться соответствующим образом:

Например:

В тексте: 

[10: с. 81–83] (где первая цифра означает порядковый номер из списка литературы, приведенного в конце статьи (книги), а вторая – номера страниц источника, кроме этого может указываться том, параграф, книга, например: [5: Т. II. с. 60] [5:§ 5: с. 60],[5: Кн. 5: с. 60])
В списке литературы:

10. Бердяев Н.А. Смысл истории /  Н.А. Бердяев. — М.: Мысль, 1990. —      175 с.

Список используемой литературы составляется в алфавитном порядке, с нумерацией, и объединяется в блок под заголовком «Литература» (полужирный шрифт) в конце статьи. Оформляются согласно данным требованиям.
Рукопись по своему объему должна быть не более 20 страниц (включая таблицы, схемы и иллюстрации), набранных в соответствии с заявленными техническими требованиями.
Требования к оформлению библиографии
Библиографическое описание литературы в конце статьи, раздела, книги приводится строго по ГОСТ 7.1 – 2003. 

Книга:
Иванов А.А. Психология / А.А. Иванов. – 2 изд. (если переиздавалась). – СПб.: Наука, 2001. – 530 с.

Если у книги несколько авторов, то перед названием выносится только первый с инициалами после фамилии. Все авторы (если их не более трех) указываются после названия и косой линии с инициалами перед фамилией.

Иванов А.А. Психология / А.А. Иванов, Б.Б. Петров, В.В. Сидоров. – М.: Наука, 2005. – 420 с.

Если у книги более трех авторов, то:

Иванов А.А. Психология / А.А. Иванов, Б.Б. Петров, В.В. Сидоров и др. – М.: Наука, 2005. – 420 с.

Если книга издана не в одном городе, то в качестве разделителя используется точка с запятой:

Иванов А.А. Психология / А.А. Иванов. – 2 изд. (если переиздавалась). – СПб.; М.: Наука, 2001. – 530 с.

Если сочинение многотомное — указывается количество томов и (при конкретизации) номер тома:

Иванов А.А. Психология: в 2-х тт. / А.А. Иванов. – СПб.; М.: Наука, 2001. – 230 с., 530 с.

Иванов А.А. Психология: в 2-х тт. / А.А. Иванов. – Т. 1. – СПб.; М.: Наука, 2001. – 230 с.

Книги без авторов:
Российский профсоюз работников судостроения. Устав общественной общероссийской организации «Российский профсоюз работников судостроения» — РПРС : принят учред. конф. 17 дек. 1991 г.: изм. и доп. внес. I съездом профсоюза 22 дек. 1995 г., II съездом профсоюза 15 дек. 2000 г. – М.: ПрофЭко, 2001. – 43 с.

Государственный Эрмитаж (Санкт-Петербург). Отчетная археологическая сессия (2002). Отчетная археологическая сессия за 2002 год: тез. докл. / Гос. Эрмитаж. – СПб.: Изд-во Гос. Эрмитажа, 2002. – 62 с.

«Воспитательный процесс в высшей школе России», межвузовская науч.-практическая конф. (2001; Новосибирск). Межвузовская научно-практическая конференция «Воспитательный процесс в высшей школе России», 26–27 апр. 2001 г. / редкол.: А.Б. Борисов [и др.]. – Новосибирск: НГАВТ, 2001. – 157 с.

Статья в сборнике:
Иванов А.А. Моя психология / А.А. Иванов // Наша психология. — СПб.: Наука, 2001. — С. 90–100.

В том случае, если в тексте несколько ссылок на один источник, то страницы в библиографическом списке не указываются, а указываются в тексте в квадратных скобках.

Если у сборника есть составители или научные редакторы, их надо указывать:

Иванов А.А. Моя психология / А.А. Иванов // Наша психология  / Сост. и ред. В.В. Петрова, Г.Г. Сидорова. – СПб.: Наука, 2001. – С. 90–100.

Законодательные материалы:
Российская Федерация, Конституция (1993). Конституция Российской Федерации: офиц. текст. – М.: Маркетинг, 2001. – 39 с.

Российская Федерация. Законы. О воинской обязанности и военной службе: федер. закон: [принят Гос. Думой 6 марта 1998 г.: одобр. Советом Федерации 12 марта 1998 г.]. – М.: Ось-89, 2001. – 46 с.

Российская Федерация. Законы. Семейный кодекс Российской Федерации: федер. закон: [принят Гос. Думой 8 дек. 1995 г.: по состоянию на 3 янв. 2001 г.]. – СПб.: Victory: Стаун-кантри, 2001. – 94 с.

Гражданский процессуальный кодекс РСФСР: [принят третьей сес. Верхов. Совета РСФСР шестого созыва 11 июня 1964 г.]: офиц. текст: по состоянию на 15 нояб. 2001 г. / М-во юстиции Рос. Федерации. – М.: Маркетинг, 2001. – 159 с.

Периодические издания:
Журнал

Иванов А.А. Моя психология / А.А. Иванов // Вопросы нашей психологии. – 2001. – № 1. – С. 90–100.

Бюллетень
Российская Федерация. Гос. Дума. Государственная Дума: стеногр. заседаний: бюллетень / Федер. Собр. Рос. Федерации. – М.: ГД РФ, 2000 – № 49. – 63 с.

Газета
Михайлов С.А. Езда по-европейски / С.А. Михайлов // Независимая газ. – 2002. – 17 июня
Неопубликованные материалы:
Формирование генетической структуры стада: отчет о НИР (промежуточ.): 42–44 / Всерос. Науч.-исслед. Ин-т животноводства; рук. Попов В.А. – М., 2001. – 75 с. – № ГР 01840051. – Инв. № 04534333943.

Состояние и перспективы развития статистики печати Российской Федерации: отчет о НИР (заключ.): 06-02 / Рос. кн. палата ; рук. Джиго А.А. – М., 2000. – 250 с. – Инв. № 756600.

Диссертации
Белозеров И.В. Религиозная политика Золотой Орды на Руси в ХIII – ХIV вв.: дис. … канд. ист. наук / И.В. Белозеров. – М., 2002. – 234 с.

Депонированные научные работы:
Разумовский В.А. Управление маркетинговыми исследованиями в регионе / В.А. Разумовский, Д.А. Андреев; Ин-т экономики города. – М., 2002. – 210 с. – Деп. в ИНИОН Рос. акад. Наук 15. 02.02, № 139876.
Социологические исследования малых групп населения / В.И. Иванов [и др.]; М-во образования Рос. Федерации, Финансовая академия. – М., 2002. – 110 с. – Деп. в ВИНИТИ 13.06.02, № 145432.

Нотные издания:
Бойко Р.Г. Петровские звоны [Ноты]: (Юность Петра) : ор. 36 / Ростислав Бойко [крат. предисл. И. Мартынова и Е. Светланова]. – Партитура. – М.: Композитор, 2001. – 96 с.

Эшпай А.Я. Квартет [Ноты]: для 2 скрипок, альта и виолончели / Андрей Эшпай. – Партитура и голоса. – М.: Композитор, 2001. – 34 с.

Иностранные издания:
Следуют тем же правилам оформления. Буквенные обозначения тома, страницы и т.д. даются на соответствующем языке согласно стандарту.

Архивные документы

РГАНИ.  Ф. 5.  Аппарат ЦК КПСС. Оп. 30.

Полторацкий С.Д. Материалы для «Словаря русских писателей, исторических и общественных деятелей и других лиц» // ОР РГБ. Ф. 223 (С.Д. Полтарацкий). Картон 14 – 29;
Гущин Б.П. Журнальный ключ: статья // ПФА РАН. ф.900. Оп. 1. Ед. хр. 23. 5 л. 

Электронные ресурсы: 

Дирина А.И. Право военносослужащих Российской Федерации на свободу ассоциаций // Военное право: сетевой журн. 2007. URL: http://www.voennoepravo.ru/node/2149 (дата обращения: 19.09.2007)

Примечание: адреса ссылок делать без пробелов и переносов.
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